

Una estatua del CAUDILLO en la Academia Militar de Zaragoza

Zaragoza. — El Alcalde ha recibido una comunicación del Subsecretario del Ministerio del Ejército en la que da cuenta de que ha sido aceptado el acuerdo del Ayuntamiento de Zaragoza de levantar una estatua ecuestre del Generalísimo en la Academia General Militar. — Cifra.

Protección a los huérfanos de militares

No ha habido, en la innegable y compleja multitud de problemas que la liquidación de nuestra Cruzada planteó con urgencia, ni uno solo que no haya sido objeto de la constante preocupación del Caudillo y a cuya solución se haya dedicado la atención de su Gobierno. Y no podía ser excepción impar el que plantea la necesidad de ejercer una acción protectora y tutelar a favor de los huérfanos de militares, de los hijos de quienes al servicio de la Patria en las filas de nuestro Ejército, dedicaron su vida en ofrenda de generosos sacrificios y austeras renuncias, y hallaron — en numerosos casos — muerte gloriosa y ejemplar.

Este problema, si hubo de experimentar en los actuales momentos una agravación por el mayor número de personas a las que ahora afecta — lógica, aunque dolorosa, consecuencia de la contienda pasada — no quiere ello decir que no clamase, con anterioridad por una solución adecuada. Lo que sucedió es que el Estado había optado por la postura, más correcta pero también injusticiablemente menos digna, de desentenderse de él.

Funcionaban, si — pero al margen de toda acción estatal — algunos patronatos cuya labor, pese a los esfuerzos de las personalidades castrenses a quienes se les encomendaron las funciones rectoras, resultaba en la práctica de escasa o nula utilidad. Así, quienes, al servicio de la Patria en el ejército de las armas, habían agotado el caudal de su existencia, si su patrimonio personal no ponía a sus deudos a cubierto de las más perentorias y primarias necesidades, dejaban a sus hijos, como única herencia, un nombre honrado — glorioso muchas veces — y una situación económica que oscilaba los límites angustiosos del más completo desamparo.

El nuevo Estado, gracias a la benévola acción del Caudillo — cuyo paternal afecto para todos los españoles tiene delicadas matices de emotiva predilección para quienes, con el forman esa comunidad gloriosa que es el Ejército español — ha resuelto, y por lo menos lo ha encarecido de modo evidente, el problema que hoy ocupa.

Antes de la guerra los patronatos atendían a 2.500 huérfanos de oficiales, suboficiales y soldados; hoy es atendida a 15.000, de los cuales 5.000 son de tropa. Esta cifra aumentará considerablemente pues se están recibiendo todavía muchas solicitudes.

Y se han incrementado las pensiones en cuantía muy considerable. Así, la pensión mensual, que para un huérfano de tropa era de 30 pesetas antes de la guerra, se eleva hoy a 45 pesetas en la enseñanza primaria, 80 en la secundaria y 100 en la universitaria; las pensiones para los huérfanos de suboficiales son 60, 100 y 200 respectivamente; las que gozan los huérfanos de oficiales son 60, 125 y 250. Estas cantidades, que se refieren a cada uno de los huérfanos, son independientes de las que deban percibir las madres en concepto de viudedad.

A dar a conocer otros importantes extremos de esta acción protectora del Estado en beneficio de los huérfanos de militares dedicaremos, en días sucesivos, más espacio en estas páginas columnas.

Camaradas del S.E.U. ante la tumba del FUNDADOR
San Lorenzo de El Escorial. — Los 50 camaradas que han viajado a los cursillos para Jefe de Albergues universitarios, han depositado una corona de flores en la tumba de José An...

Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año VI — Castellón de la Plana, domingo 4 de abril de 1943 — Núm. 504 — 25 céntimo

La DIVISION AZUL inflige SANGRIENTAS PERDIDAS A LOS SOVIETS

Triunfa una operación ofensiva alemana al Sur del ILMEN

Berlin. — La actividad combativa, en el sector de la cabeza de puente de Kubán, es solamente local. La pequeña reducción — se estima en los centros competentes alemanes — efectuada últimamente en la línea de combate ha dado como resultado el aumento de la eficacia ofensiva en el sector citado.

En los demás sectores del frente del Este se señala un debilitamiento de la capacidad de ataque de las fuerzas soviéticas, que siempre operan en acciones locales y sin la menor eficacia. Solamente en el sector meridional del lago Ladoga, los bolcheviques han realizado ataques que, aparte de su poca importancia, han quedado anulados en su principio y sin ningún efecto.

Durante los dos últimos días, los voluntarios de la División Azul española que combaten al lado de los soldados del Reich, han rechazado, uno tras otro, sin gran esfuerzo, todos los ataques lanzados por los bolcheviques a los que han sido infligidas sangrientas pérdidas. — Efe.

Al Sur del lago Ladoga, el enemigo prosiguió sus ataques con menos intensidad que la víspera.

En los demás sectores del frente oriental reina la calma. 37.283 AVIONES HAN PERDIDO LOS RUSOS — HASTA AHORA

Berlin. — Treinta y siete mil doscientos ochenta y tres aviones han perdido hasta la fecha los bolcheviques en la campaña del Este, incluidos los 1.267 aparatos derribados en el pasado mes de marzo por las formaciones aéreas alemanas. De estos aviones, 1.177 fueron derribados por las tropas alemanas que utilizaron armas destinadas a combates terrestres. — Efe.

LOS SOVIETS HAN FRACASADO EN TODA LINEA
Berlín. — El período de barro ha paralizado la actividad en todos los sectores del frente del Este, escribe la Oficina Internacional de Información.

Aunque la propaganda soviética pretende que los mandos soviéticos habían hecho los preparativos para continuar la ofensiva después del barro, ahora Moscú ha difundido un comunicado en el que dice que el ejército rojo ha terminado la campaña de invierno.

Las cifras indicadas por los soviets como resultado de esta bien puede comprenderse que son totalmente falsas, y que tienen como fin práctico una impresión de éxitos.

Es significativo que, sin embargo, no hablen de los fines señalados al principio por Moscú; es decir, la reocupación de Ucrania y el aniquilamiento del Ejército alemán.

Por el contrario, el granero de Ucrania, más de la mitad de la región del hierro ruso, las tres cuartas partes del aluminio y lo mejor de las redes ferroviarias se encuentran en manos alemanas.

Frente a esto son enormes las pérdidas incontables de los soviets en hombres y material. Según sus propios datos éstas se elevaban en Agosto de 1942 a cinco millones de hombres, y puede decirse que han sacrificado la mayor parte de sus tropas escogidas. — Efe.

Berlin. — La Oficina Internacional de Información, con (Pasa a la cuarta.)

El General Clark visita Melilla

Melilla. — En visita de cortesía ha llegado a esta ciudad el teniente general norteamericano Mark W. Clark, con su séquito.

Para recibirle acudieron al puente internacional del Muluya el Alto Comisario de España en Marruecos teniente general don Luis Orgaz, acompañado por los generales Yagüe y Delgado Serrano, con sus ayudantes.

Después de cambiarse los saludos se trasladaron a Tauima y terminada esta visita de cortesía, el teniente general Clark y sus acompañantes volvieron a pasar la frontera para continuar su viaje. — Cifra.

“Revolución, uno de los puntos fundamentales de la Falange”

CONFERENCIA DEL CAMARADA VALDES A LA MILICIA UNIVERSITARIA

Madrid. — Continuando el ciclo de conferencias de formación política dedicadas a los camaradas de la Milicia Universitaria, disertó hoy en el paraninfo de la Universidad, el Vicesecretario camarada Valdés.

Occuparon la presidencia el Rector don Pio Zabala, Vicesecretario general del Movimiento, camarada Mora Figueroa; Delegado Nacional de Justicia y Derecho, camarada Guistau,

Delegado del Frente de Juventudes, camarada Elola; Delegado Nacional del S. E. U., camarada Valcárcel, y profesor de la Milicia Universitaria, coronel Alvarez Serrano.

El camarada Valdés desarrolló el concepto: “Revolución, uno de los puntos fundamentales de la Falange”. — Cifra.

PETAINE preside la reunión del Consejo de Ministros francés

Vichy. — El Consejo de Ministros de Francia se ha reunido esta mañana bajo la presidencia del Mariscal Petain. — Efe.

CONFERENCIA DE GALINSOGA EN LA ESCUELA DE PERIODISMO
Madrid. — Bajo la presidencia del Delegado Nacional de Prensa, camarada Aparicio, esta noche, en la Escuela Oficial de Periodismo, ha pronunciado una conferencia sobre el tema “Directores dirigidos”, el director de “La Vanguardia Española”, de Barcelona, don Luis de Galinsoga.

Acompañó en la presidencia al Delegado Nacional el profesor de la Escuela y asistieron el Vicepresidente de las Cortes Españolas y también profesor, don José M. Alfaro, varios académicos, periodistas y los profesores y alumnos de la Escuela. — Cifra.

REUNION DE JERARQUIAS DEL S. E. U.
Madrid. — Los días 30 y 31 se han reunido con el jefe Nacional del S. E. U. los jefes de los Distritos Universitarios de España para estudiar los problemas relativos a la próxima Ley de reforma universitaria, así como las relaciones con los Colegios mayores.

Los Jefes de Distrito informaron a su jefe nacional de los problemas a resolver, y éste les dio la consigna correspondiente. — Cifra.

Vichy. — Un comunicado publicado a la salida del Consejo de Ministros declara que el presidente Laval ha informado acerca de sus últimas conversaciones con las autoridades alemanas.

Manifestó que en el primer trimestre de 1943 salieron para las fábricas alemanas 250.000 franceses, entre los que figuran 70.000 jóvenes del servicio de trabajo obligatorio, y que además de este servicio recibirán ocupación en las fábricas de Francia y vigilancia de ferrocarriles y rutas de comunicación. — Efe.

CASTELLON ENTERO ACOMPAÑO A SU PATRONA HASTA LA NUEVA CAPILLA

El paso de la Virgen del Lidón por las calles despertó el más fervoroso entusiasmo

Como esperábamos, Castellón entero acudió ayer a acompañar a su Virgen y Señora desde San Agustín a la Nueva Capilla de los Patronos. El pueblo, el auténtico pueblo, que siente y ama, se agolpó en las aceras, formó en masa compacta ante la imagen y la siguió con ojos anhelantes desde que cruzó la puerta de San Agustín hasta que entró por la de la Capilla llevada por nuestras Autoridades, recordando con lágrimas en los ojos otros días felices y otras jornadas tristes, todas ellas presididas por el amor a esta misma Patrona.

No es posible trasladar a una reseña periodística el fervor que el pueblo manifestó ante la Virgen que vibrante de los vivas que sonaban al paso de la Virgen ni la emoción de las gentes ante la Lidónera ni la de aquellas palabras de despedida en San Agustín y de salutación en la Capilla pronunciadas por nuestro Arcipreste. Todos vivimos angustiados por un idéntico sentimiento, que hizo de estos actos algo muy expresivo y alentador, reiteración de la fe que reposa en el fondo del alma de Castellón.

Ahora ya tenemos otra vez a la Patrona en nuestra Iglesia Mayor. Que ella sea la Madre protectora de siempre y que su protección multiplique este fervor religioso, tan vivo ayer y tan fielmente devoto a la Virgen siempre.

Castellón vivió ayer durante todo el día con la mirada y la atención puesta en los actos solemnísimos que se habían de celebrar en honor de la Virgen de Lidón y para el traslado solemne de su imagen a la nueva Capilla de los Patronos.

A mediodía, cuando las campanas echadas al vuelo alegraron con su familiar sonido a Castellón, miles de colgaduras surgieron al mismo tiempo y las calles se poblaron de felices manifestaciones del júbilo y de la fe del pueblo, que totalmente se asoció con gran disciplina a esta demostración de amor hacia su Patrona. También desde esa hora, los hombres lucían en sus solapas y las mujeres sobre el pecho la imagen de la Virgen, en señal de este día tan señalado.

BENDICION DE LA NUEVA CAPILLA
Por la tarde, a las cinco y media, el Clero salió de la Iglesia de San Agustín con Cruz alzada y se dirigió a la Capilla de los Patronos, que fue bendecida por el M. I. Sr. Vicario General de la Diócesis, Dr. D. Claudio P. de Heredia, con el ritual de esta ceremonia.
(Pasa a la segunda.)

Actos para hoy

A las 8 de la mañana. — Consagración del Altar de la Capilla.
A las 10. — Misa en la que oficiará el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis, Dr. D. Félix Bilbao. Asistencia por invitación.
Desde las 12. — Alabanza continua.
A las 8 de la noche. — Rosario ofrecido por los hombres de Castellón a su Patrona.

Los hoteleros madrileños declaran huéspedes de honor a los Cadetes
Madrid. — El jefe del Sindicato Nacional de Hostelería y Similares se complace en hacer público que los 863 profesores y caballeros cadetes venidos a Madrid para tomar parte en el desfile del Día de la Victoria, fueron declarados huéspedes de honor por los industriales hoteleros durante su estancia en Madrid.

Con tal motivo el director de Enseñanza Militar ha expresado su gratitud al referido Sindicato en nombre propio y en el del Ministro del Ejército. — Cifra.

Hoy será consagrado el nuevo Obispo de Seo de Urgel

El acto se celebrará en el Pilar de Zaragoza

Zaragoza. — Están terminados todos los preparativos para la solemne ceremonia de consagración del nuevo Obispo de Seo de Urgel, acto que se celebrará mañana en el templo del Pilar.

Madrid ha llegado el Nuncio de S. S., que fué recibido en el Palacio episcopal por el doctor Doménech.

Fué cumplimentado por el alcalde, jerarquías y representaciones.

También, y para asistir al acto de consagración del Obispo de Seo de Urgel, han llegado otras personalidades, entre ellas el Obispo de Barcelona, Gobernador Civil de Lérida, Diputación en pleno, Alcalde y otras autoridades. — Cifra.

Oficiará el Nuncio de S. S., y asistirán el Arzobispo de Zaragoza y el Obispo de Barcelona.

Asistirán al doctor Iglesias la Diputación de Lérida, llegada en corporación y la señorita Rosa Modrago.

El Ministro de Justicia estará representado por el Director General de Asuntos Eclesiásticos.

Asistirán el Consejo del Principado de Andorra y todos los vicarios castrenses de España.

El doctor Iglesias es el primer miembro del Cuerpo castrense elevado directamente a la dignidad episcopal. — Cifra.

LEGA EL NUNCIO
Zaragoza. — Procedente de

LEGA A BARCELONA EL grupo de Educación y Desconso de Castellón
Barcelona. — Esta mañana llegaron 50 productores de la Obra Sindical de Educación y Descanso de la provincia de Castellón.

A YER

La primavera ha sentado ya sus reales en nuestra ciudad y cada día supera al anterior. Eso por la mañana. Por la tarde cambió el tiempo, amenazando lluvia.

En el día solemne de ayer y el de hoy debe todo castellanense pedir a la Virgen del Lidón nos inspire en nuestros actos encaminándonos hacia el bien. No solamente hemos de acordarnos en las tribulaciones. Castellón entero se sumó a todos los actos celebrados en honor de nuestra Patrona. Momento emocionante fue cuando a las doce en punto fueron lanzadas al vuelo las campanas de todos los templos y en los balcones se colocaron las colgaduras como heraldos de un jubileo perenne. Por la tarde tuvo lugar la bendición de la Capilla, oficiando el Vicario general de la Diócesis. Son días de puro gozo espiritual.

Otra noticia que todo hijo de Castellón ha recibido emocionado ha sido el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento en sesión extraordinaria de adquirir los terrenos afectados en la construcción de una gran avenida que irá directamente al mar, cuyo proyecto ha sido debido a feliz iniciativa del Excmo. Señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, camarada Andino y que Castellón nunca olvidará, quedando para siempre su nombre unido al pueblo de Castellón, y nuestra dicha sería completa si se acometiera ahora el traslado de la estación del Norte a donde está proyectada desapareciendo el dogal que asfixia a la ciudad por aquel sector.

En la Casa Cuartel del Frente de Juventudes empezó el campeonato inter-provincial de Ping-Pong.

En la Falange

JORNADA DEL JEFE PROVINCIAL. — El Jefe Provincial del Movimiento recibió ayer las siguientes visitas:

Secretario Local de Almazora; doña Agustina Martínez, de Castellón; Alcalde de Burriana; Ingeniero Forestal, camarada Babé; Arquitecto y abogado de Regiones Devastadas de Segorbe, camaradas Lló y Solano.

VIDA DE LA CIUDAD

Ayer sufrió una pequeña intervención quirúrgica, el Rvdo. Padre Rafael de Novelé, Cura Párroco de la Sagrada Familia.

El estado del doliente es satisfactorio, el cual deseamos se convierta en un feliz y rápido restablecimiento.

En el día de ayer cesó en el mando de la Zona de Reclutamiento y Movilización número 19 de esta provincia, el coronel don Julián Losada Ortega, por hacerse cargo de la Zona número 17 de Valencia el Cid. donde ha sido destinado por la Superioridad.

El coronel Losada deja gran número de simpatías y amistades en nuestra capital, y su marcha será muy sentida.

Deseamos al coronel Losada, en su nuevo destino, los mayores éxitos.

Castellón entero acompañó a su Patrona hasta la nueva Capilla

EL PASO DE LA VIRGEN DEL LIDON POR LAS CALLES DESPERTO EL MAS FERVOROSO ENTUSIASMO

(Viene de la primera.) Acabado el acto de la bendición, en San Agustín se celebró el último día del solemne Triduo preparatorio, ocupando la sagrada cátedra el Rdo. Cura Arcipreste don Joaquín Balaguer, que pronunció ante los fieles que llenaban totalmente el templo, unas elocuentes y sentidas palabras de despedida a la Virgen, que poco después había de ser trasladada a la Capilla.

Castellón entero a la espera del traslado de su Patrona

Mucho antes de que fuera la hora señalada para el traslado de la imagen de la Patrona, en la calle Mayor estaba agolpada una muchedumbre inmensa, enervorizada, a la espera del momento de acompañar a la Virgen hasta el nuevo templo. Todas las casas de la calle lucían colgaduras como hemos dicho y en las aceras, desde mucho antes, inmensa multitud esperaba el paso de la devota comitiva. Los fieles que asistieron al último acto del Triduo, bosaban de la Iglesia de San Agustín e ininidad de ellos seguían el religioso acto desde la misma calle.

Poco antes de las ocho de la noche, las Autoridades se fueron congregando en la Sacristía; el Ayuntamiento llegó al

templo en corporación, seguido de las fuerzas municipales y de la Banda.

LA VIRGEN SALE DE SAN AGUSTIN

Alrededor de las ocho terminaron los actos del Triduo y el Rdo. Cura Arcipreste descendió a la Imagen de la Virgen desde el lugar que ocupaba en el Altar y avanzó lentamente por el Templo hasta entregarla al M. I. señor Vicario General de la Diócesis, doctor don Claudio P. de Heredia. Previamente la Cruz alzada

apareció en la puerta del templo y abrió marcha a la procesión, en la que formaron desde los primeros momentos un extraordinario número de caballeros que, en fervorosa comitiva, se fueron dirigiendo hacia la nueva Capilla entre la muchedumbre que llenaba las aceras.

Ya había entrado la Cruz en la Iglesia Mayor y las filas de hombres cruzaban la Capilla cuando la Imagen de nuestra Patrona apareció en la calle Mayor, desbordándose entonces el entusiasmo público y aclamando.

† Catolicidad

PERSPECTIVAS SOCIALES DEL EVANGELIO

MULTIPLICACION DE LOS PANES

Por PEDRO CANTERO

A veinte siglos de distancia el hecho evangélico de la multiplicación de los panes, adquiere hoy plena y abrumadora actualidad histórica. Y la adquiere, más que por la belleza externa del cuadro, por el fondo del mismo, y por su contraste con la actualidad. Ayer, las clases humildes seguían y aclamaban a Cristo hasta por el desierto; hoy, después de dos milenios de cristianismo, las masas obreras pasan con indiferencia por delante de los templos cristianos. Este es, en frase de Pio XI, el gran escándalo del siglo XX: la apostasía de las masas. Algo ha pasado, y pasa, en orden a la actitud del mundo obrero ante la predicación del Evangelio. El hecho está claro. La causa... también. ¿Cuál es esta?

Bien sabemos que ni exclusivamente, ni aún principalmente, la causa de esta deserción religiosa de las masas no radica en el orden económico. Desde Lutero a Stalin, han pasado por el mundo muchos embustes y muchos quibusters en la filosofía, en la política, en la economía. Pero también es verdad, que si en el orden económico y social no llevata a cabo pringemente unas reformas profundas recordadoras de los cristianos que encaminaron las masas en su tendencia hacia Dios, las masas obreras no podrán humanamente formar a Cristo y acogerle por su Rey. Ni a Cristo ni a la España católica. El problema es el mismo, enforado desde distintos ángulos. La razón es la siguiente:

El hombre, en general, necesita de algunos medios económicos imprescindibles para practicar la virtud. El pan de cada día para poder rezar el Padre nuestro. La moral cristiana necesita, también, un clima apropiado para su desarrollo y fructificación. ¿qué difícil resulta al hombre el padre de familia, ver el cielo azul y el cielo eterno, cuando se encuentra abasado en el barranco negro de la miseria social, así lo comprendió, y así nos lo enseñó en su grito de angustia sobre las multitudes hambrientas que seguían sus pasos repletos.

La prueba es que, siendo El, Cristo mismo, el propagandista más eminente del orden sobrenatural, el santificador de las almas, el sacerdote eterno, cuando vio que las turbas, las masas, tenían hambre de pan, y hambre de evangelización, cesó de predicar el evangelio para multiplicar — y repetidas veces — los panes y los peces. Y es que el alma y sus valores eternos, están encerrados en este vaso de arcilla del cuerpo humano, y resulta tan difícil predicar con fruto el Evangelio a hombres con estómagos vacíos! No quiero decir que el Evangelio necesite de apoyos humanos para su expansión social; es que los hombres si los necesitamos para aceptar y predicar el Evangelio.

Hoy nos presenta la Iglesia este milagro de la multiplicación de los panes y los peces. Prologación de aquellas turbas de galilea son las masas del proletariado español. Cristo lanzó sobre ellas, como un ero eterno de apostolado social, aquel amoroso y sublime mensaje de redención, junto a la idea clara, la acción generosa.—Cristo predicó y... dió el trigo. Podía y daba. Daba religiosamente, en nombre de Dios, bendiciendo los panes. Daba dignamente, con miradas de amor enternecido y contable. Daba inteligentemente, a las turbas sentadas en la hierba y por grupos de cincuenta o de cien. Daba abundantemente a todos cuanto querían. Daba económicamente, solo pan, pero sabroso y blando con los peces. Plato único, y día sin postre. Y además funcionó el ahorro, diciendo a sus discípulos: «Recoged los pedruzcos que han sobrado, para que no se pierdan». (Juan, VI, 13).

Nada pidió Jesús a las turbas, porque el amor cristiano es desinteresado. Y cuando nota Jesús que, agradecidas quieren darle, marle por su Rey, para darnos ejemplo de sinceridad y de servicio auténtico, ahuyóse El sólo otra vez al monte. El sol se ocultaba entonces entre las olas verdinegras del mar de Tiberíades. Tal vez, las turbas acamparan aquella noche en las laderas del monte testigo del milagro. Fogatas y estrellas iluminarían los pasos de Jesús, que, entre rumores de rezos y murmullos tejidos de hombres y de las olas marineras, por el desierto solitario, iba.

Al día siguiente, las turbas estaban preparadas para escuchar la promesa de la Eucaristía, que es el sacramento de la fe, del amor, y de la unidad.

SANTORAL

Santos para hoy. — Domingo IV de Cuaresma. Santos Benito de Palermo, mártir, y Platón.

Mañana lunes. — San Vicente Ferrer, confesor, y Santa Emilia, virgen.

CULTOS

SAN AGUSTIN
Hoy, a las ocho, misa del Corazón de Jesús. A las nueve, misa cantada. Tarde, a las 4:30, vísperas y ejercicio del Corazón de Jesús.

SANTISIMA TRINIDAD
Dominica de la Hermandad

de Paz y Caridad; a las ocho, misa de Comunión; tarde, a las cinco, vísperas, sermón y reserva.

Mañana comienza, a las 7:30 de la tarde, la semana de predicación cuaresmal para las mujeres, a cargo del R. P. Roberto C. D.

SAGRADA FAMILIA
Hoy, a las ocho, misa de Comunión de la Archicofradía de las tres Avenidas. A las 9:30, la conventual, cantada, con sermón. Predicación evangélica en las misas: Por la tarde, a las cuatro, vísperas y funciones de Reglamento.

Orden de las FELICITACIONES A LA VIRGEN

Hoy

- A las 12. — Gobierno Civil.
- 12:30. — Gobierno Militar.
- 13. — F. E. T. y de las J. O. N. S.
- 13:30. — Ayuntamiento.
- 14. — Diputación.
- 14:30. — Sección Femenina.
- 15. — Junta de la Cofradía de la Virgen del Lidón.
- 15:30. — Consejo Provincial de A. C.
- 16. — Hombres y Juventud Masculina de A. C.
- 17. — Caja de Ahorros y Monte de Piedad.
- 17:30. — Mujeres de A. C. de la P. de Santa María.
- 18. — J. F. de A. C. de la misma Parroquia.
- 18:30. — A. C. Femenina de la Parroquia de la Trinidad.
- 19. — A. C. Femenina de la Parroquia de la Sagrada Familia.
- 19:30. — Asociación Católica de Maestros.
- 20. — Hijas de María Inmaculada y Santa Teresa de Jesús.

Mañana

- A las 11. — Cofradía de Sto. Domingo y Rosario.
- 11:30. — C. Santa Rita.
- 13. — Cámara de Piedad.
- 13:30. — Carmelitas Calzadas.
- 15:30. — Cuerpo de Telegrafos.
- 16. — D. de Trabajo.
- 16:30. — Peluqueros.
- 17. — Servicio Nacional del Trigo.
- 17:30. — PP. Escapados.
- 18. — Instituto Provincial de Sanidad.
- 19. — Obras Públicas.
- 19:30. — PP. Carmelitas.
- 20. — Cruz Roja.
- 20:30. — S. Isidro.
- 21. — Cámara de Comercio.



mando los fieles hijos de la Virgen del Lidón a su Madre y Señora con un fervor inigualable a medida que avanzaba lentamente entre el enorme gentío, mientras la Banda municipal interpretaba el Himno Nacional.

La presidencia estaba formada por el Jefe Provincial y Gobernador Civil, Coronel Gobernador Militar, Presidente de la Diputación, Alcalde de la ciudad, Delegado de Hacienda, Fiscal de Tasas y Presidente de la Junta de la Cofradía de la Virgen del Lidón. En la comitiva figuraban las Bandas municipal y de la Casa de Beneficencia.

El paso de la Imagen por las calles fue saludado con vitores y aclamaciones que en forma espontánea y emocionada iban mostrando a todo lo largo del trayecto la devoción de los castellonenses y su amor por la Patrona.

Al llegar la imagen a la casa número 120 de la calle Mayor el Vicario General entregó la Imagen al Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Andino; después fueron llevando durante parte del trayecto la Imagen de la Patrona, el Gobernador Militar, Coronel Iglesias; Presidente de la Diputación, camarada Mira; Alcalde de Castellón, camarada Casado; don Joaquín Bau; Delegado de Hacienda, don José Rodrigo; Presidente de la Cofradía, señor Villagrasa; Fiscal de Tasas, señor Enciso; nuevamente el Alcalde, y por último el Vicario General, en brazos del cual cruzó nuestra Patrona la puerta de la nueva Capilla cuando al son de las campanas echadas al vuelo, los emocionados vivas de los castellonenses y los aplausos y vitores que constantemente sonaron, componían una ensordecedora manifestación de entusiasmo y fervor que no habíamos presenciado en ninguna otra ocasión.

Eran en aquel momento las ocho y media de la noche y la Imagen fue colocada por el Arcipreste en el lugar que ocupaba en la Capilla mientras eran cantados los gozos populares y se repetían sin cesar los vitores y las aclamaciones.

EL CURA ARCIPRESTE DA LA BIENVENIDA A LA PATRONA
Anunciado por el señor Puchol por medio de altavoces, ocupa el púlpito el Rdo. Cura Arcipreste. En este momento el

señalar del templo en construcción y las calles próximas, cuajados de colgaduras los balcones, con iluminación extraordinaria, especialmente por los reflectores montados por la Delegación de Educación Popular que iluminan la fachada del templo y ocupados por una muchedumbre incaicutable, ofrecen deslumbrador aspecto.

En un silencio religioso, las emocionadas palabras del Arcipreste son recibidas como el saludo que en nombre de todos se tributa a la Madre que retorna triunfalmente al Templo del que se la sacó entre oscuridades y temores.

Se refiere don Joaquín Balaguer a aquella jornada luctuosa del 24 de julio de 1936 en que la Virgen abandonó Santa María y a las circunstancias en que luego se ha ido reconstruyendo la Iglesia para preparar esta nueva Capilla tan bellísima, que ahora preside la Patrona. Elocuentemente recordará la fecha gloriosa de la Coronación y promete que el pueblo acudiría tres veces por mes ante la Lledonera para conmemorar las fechas tristes y felices de estos últimos años.

Acaba su emocionada bienvenida pidiendo la bendición para las Autoridades, para el pueblo y para esa donante generosa que ha hecho posible honrar a la Patrona con esta parte del nuevo templo, tan digna del alto fin a que se le destina.

Después de las palabras del Cura Arcipreste, el mismo leyó la consagración al Inmaculado Corazón de María y otra vez se repitieron los vivas y aclamaciones, prolongadas hasta los tejos de las calles próximas, y con gran fervor se cantaron los gozos del maestro Ripollés y don Luis Revest, y la Salve popular, regresando Autoridades y Clero a San Agustín, mientras en público desfilaba por la Capilla y mantenía durante mucho tiempo sus manifestaciones de fervor y amor a la Virgen.

Durante las primeras horas de la noche la Patrona fue muy visitada en su Capilla y las oraciones se prolongaron hasta muy tarde. La Adoración Nocturna montó luego su vela ante el Santísimo, en la Capilla.

Doctor Reverter
Enfermedades ginecológicas.
Baumedo 108.—Teléfono 1200

†
Rogad a Dios en caridad por el alma de
DON PEDRO ALEMAÑ GOMIS
Del Comercio
Que falleció el día 30 de Marzo de 1943
A los 54 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD
R. I. P.
Sus desconsolados: Madre Josefa Gomis Castaño y su hermana María Alemañ Gomis, primos, sobrinos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan la asistencia al Santo rosario que se celebrará en la Parroquia de San Agustín el lunes día 5 hasta el martes día 13, ambos inclusive a las 8:45 de la tarde así como a la misa que se celebrará durante estos días a las 7 de la mañana en el Altar Mayor así como a la misa eucarística que se celebrará el día 13 de los corrientes a las 9:30 por lo que los quedarán eternamente agradecidos.
Castellón 4 de Abril de 1943.

MED
DIF
s aproba
le cerca
construcci
Ses
Bajo la pres
ada Mira de
la Comisi
hondo, entre
es asuntos:
Informar
proyecto de in
para transfor
eléctrica, cuya
Tau
SOBRE LA
AUXILIO
SOBRE LA
PLICADA AY
TE A LA COP
NULO SOCIA
CIAS DE LA
PROVINCIAL
SERVICIO. HE
ER CONSTA
HA REALIZA
GESTION EN
LA ORGANIZA
CHA CORRID
MENOS PARA
CION DEL
HABIENDOSE
POR TANTO
ES DE LAS
NOS HACIAM
ESTA MISMA
APRENDA
por un coste no
y consiguiendo un
la existencia de
ACADEMI
CIRC
Los fe
Hoy
BA
Plaz
Cerr
GR
"G
El
PR
60

DIPUTACION PROVINCIAL

Aprobado un presupuesto extraordinario de cerca de dos millones de pesetas para construcción y mejora de caminos provinciales

Sesión de la Comisión Gestora

En la presidencia del cam... de Orduña, celebró se... la Comisión Gestora, despa... entre otros, los siguien...

Taurinas

SOBRE LA CORRIDA DE AUXILIO SOCIAL

SOBRE LA NOTICIA PUBLICADA AYER REFERENTE A LA CORRIDA DE AUXILIO SOCIAL, A INSTANCIAS DE LA DELEGACION PROVINCIAL DE DICHO SERVICIO. HEMOS DE HACER CONSTAR QUE NO SE HA REALIZADO NINGUNA GESTION ENCAMINADA A LA ORGANIZACION DE DICHA CORRIDA NI MUCHO MENOS PARA LA FORMACION DEL CARTEL, NO HUBIENDOSE PENSADO POR TANTO EN NINGUNA DE LAS COMBINACIONES DE LAS QUE AYER NOS HACIAMOS ECO EN ESTA MISMA SECCION.

PREPARACION CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus rotas libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos pueban la eficacia de nuestro método único. Pida folletos, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. - Centenario, 6 - SAN SEBASTIAN

CIRCO CORTES PRESENTA

Los feroces leones de DOLA

La emocionante FANTASIA AEREA: PLYMON "El Hombre que juega con la muerte"

ARRITOS COMEDIANTES y el popular TONTO BARRERA Y 40 ARTISTAS MAS 40 Hoy 4'30, 6'30 y 10'15 noche

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Plaza de Toros de Castellón

HOY domingo, 4

Cerrará con broche de oro tan importante feria GRANDIOSO ESPECTACULO

"Galas de España"

El mayor alarde espectacular jamás PRESENTADO EN PLAZA DE TOROS

60 artistas en el ruedo 60

VIDA DEPORTIVA

Ping-Pong EL CAMPEONATO DEL FRENTE DE JUVENTUDES

En el patio del Cuartel del Frente de Juventudes se están jugando los partidos del Campeonato interprovincial de ping-pong del Frente de Juventudes.

Para asistir a este Campeonato se encuentra en Castellón el Delegado nacional de Deportes del Frente de Juventudes, Alfonso Soosens.

Ayer por la mañana se jugaron los siguientes partidos, que registraron los resultados que a continuación se citan:

Carbó, de Gerona, vence a Carlos Santamaría, de Cuenca, por 21-2.

Francisco Padró, de Gerona, vence a Jesús Fontana, de Huesca, por 21-15.

José Costa, de Lérida, vence a Joaquín Aynza, de Huesca, por 21-7.

Juan Costa, de Lérida, pierde contra Guillermo Moragas, de Palma, por 21-12.

José María Monzó, de Barcelona, vence a Alberto Magaral, de Tarragona, por 21-6.

Alfonso Costa, de Castellón, pierde contra Alberto Magaral, de Tarragona, por 21-14.

Francisco Duch, de Tarragona, vence a José Vicente, de Castellón, por 21-12.

José Carbó, de Gerona, vence a Benjamin Martínez, de Cuenca, por 21-11.

Luis Pechó, de Gerona, vence a Carlos Santamaría, de Cuenca, por 21-6.

José Costa, de Lérida, vence

a Jesús Fontana, de Huesca, por 21-17.

Juan Costa, de Lérida, vence a Joaquín Aynza, de Huesca, por 21-14.

José Costa, de Lérida, vence a José Juan Pastor, de Palma, por 21-15.

Alberto Magaral, de Tarragona, vence a Juan Costa, de Lérida, por 21-12.

José María Monzó, de Barcelona, vence a Francisco Duch, por 21-10.

Pedro Fecé, de Barcelona, vence a Benjamin Martínez, por 21-14.

Francisco Duch, de Tarragona, vence a Alfonso Costa, por 21-11.

José Vicente, de Castellón, vence a Benjamin Martínez, de Cuenca, por 21-12.

José María Monzó, de Barcelona, vence a Guillermo Moragas, de Palma, por 21-18.

Pedro Fecé, de Barcelona, vence a José Juan Pastor, de Palma, por 21-7.

Alfonso Costa, de Castellón, vence a Carlos Santamaría, por 21-7.

José Vicente, de Castellón, vence a Jesús Fontana, de Huesca, por 24-22.

José Carbó, de Gerona, vence a Joaquín Aynza, de Huesca, por 21-6.

Joaquín Padró, de Gerona, vence a Guillermo Moragas, de Palma, por 21-19.

Clasificación por provincias ante los partidos jugados:

1. Gerona, con 16 puntos; 2. Barcelona, con 12; 3. Lérida, con 10; 4. Tarragona, con 10; 5. Castellón, con 8; 6. Palma de Mallorca, con 4; 7. Huesca, con 2; y 8. Cuenca, con 0 puntos.

PELOTA VASCA

Vencieron Arane I y Vasquita

En los dos partidos más importantes de ayer se dieron resultados un poco sorprendentes.

Por la tarde Arriaga y Vasquita cayeron por un tanto muy claro 14-25 frente a Asunción-Arane II, que dominaron siempre la situación y lograron triunfar merced a un juego brillante.

Y por la noche, Arane I - Vasquita logró también vencer en forma magnífica a Churrucá y Basia, ante las que se tenía no pudiera brillar el juego de la Arane en las ciudades de la nueva plaza de nuestro Frontón.

Arane I ya hemos dicho estos días que parece hallarse en su mejor momento; aunque ratificó tal impresión y su juego no pudo ser más eficaz y brillante; junto a ella Vasquita también actuó con acierto, gastando ya su estilo. Anoche formaron pareja sin fallo y aprovechando los de Churrucá y Basia, no en su mejor noche, lograron marchar siempre con ventada y dejar el marcador de las contrarias en 18.

FRONTON CASTELLON

HOY matinal a las 11. Primer partido a mano a 25 tantos. Segundo partido a pala a 25 tantos: Segundo partido a pala a 25 tantos: ERIBOZAIN-ESPARTACO contra BASARTE-GASQUE II. TARDE a las 4. 5 partidos 5. Cuarto partido a raqueta a 25 tantos: JULI-ARACELI contra GALLARTA-ROSARIO. Quinto partido a raqueta a 25 tantos: CHURRICA MARIQUE II contra ARANE I - ARANE II. Noche a las 10. 4 partidos 4. Tercer partido a raqueta 25 tantos: ARRIBA-ROSITA contra ELMA-LUCINA. Cuarto partido a raqueta a 25 tantos: ERMICA I - VASQUITA contra ASUNCION - PAQUITA.

"GRAN CIRCO OLIMPICO"

Dirección HNOS. HERVAS INSTALADO EN LA FERIA

12 grandes atracciones 12 40 ARTISTAS 40

Todos los días funciones tarde y noche

HOY, ULTIMAS FUNCIONES

"LA PREVISORA HISPALENSE", S. A.

SEGUROS GENERALES Subdirect. r pgra Castellón y su provincia D. ELIAS FULLANA LLORCA CALLE FOLA, 44, 3.º-2.º



Enfermedades de la piel

El Depurativo Richelet es un purificador de la sangre para el tratamiento de las enfermedades de la piel.

DEPURATIVO RICHELET

29 años de éxito constante.

Consúltese al médico - Censura Sanitaria n.º 920

Para uso externo en las enfermedades de la piel conviene la POMADA RICHELET. Indicada para calmar el prurito, contentiendo así el deseo de rascarse y extender el mal. Aprecia la cicatrización y defiende la piel de contaminaciones microbianas.

Necrológica

A la avanzada edad de 73 años, ha entregado en Vall de Ego su alma al Creador el virtuoso sacerdote don Manuel Roca Ribera.

El extinto ha desempeñado el cargo de cura parroco de Santa Magdalena de Pulpis, hallándose actualmente descansando en la ciudad de Vall de Ego, donde se había agrupado innumerables simpatías por su carácter bondadoso y alma caritativa, patentizándose en el acto del entierro, el cual constituyó una imponente manifestación de duelo.

A sus hermanos, demás familia y especialmente a su sobrino el oficial de Administración de «MEDITERRANEO», camarada Ricardo Roca, les acompañamos en su justo dolor.

Supón Pro-ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado el número 502.

Fiscalía P. de Tasas

Figurando por error en la relación que de multas impuestas por esta Fiscalia fué publicada el día 3 del corriente, la de 4.000 pesetas e incremento de 2.700 pesetas al vecino de Castellón Vicente Gual Sanz, deberá entenderse rectificada ésta en el sentido de 4.400 pesetas de multa y 2.700 de incremento. — El Fiscal Provincial, Enrique H. Enciso.

ANUNCIOS ECONOMICOS

SE VENDE coche «Dodge», 7 plazas. Patente de Alquiler. 8 ruedas. Razón: Avenida 13 Julio, 115. Villarreal. — Trinidad, 190, Castellón.

SE VENDEN naranjas. VISIDAS marca G. Pipier. — Alloza 79. — Castellón.

SE VENDE coche Fiat 7 plazas, alta téxis, buen estado Razón: Ronda Magdalena, 52.

SE VENDE una instalación de tres cuerpos de bombas de presión, para elevar 3.000 litros de agua por minuto a 45 metros de altura y un motor a gas pobre de 45 H.P. Razón: Trinidad, 161, Castellón.

MAQUINAS ESCRIBIR, sumar y calcular. Ventas, reparaciones y accesorios. MECANOGRAFICA LEVANTINA. Mayor 37.

PARA BODEGAS. Disponemos modernas estrujadoras elevadas, ras Marmonier, herrajes finos cemento encorchadoras, Bombas Marmonier. Diversidad maquinaria papadería, chocolatería, etc. Casa Arria. Maquinaria. Pamplona.

SE VENDE: Trilladora marca «Lanz» de 1'43 de luz para gran rendimiento en cereales completamente equipada con su motor eléctrico de 40 H. P. Referencias: Av. José Antonio, 56-3.º puerta, Valencia.

MOTORES eléctricos, transformadores, entrega inmediata. Aparado 592. Bilbao.

GUIA Práctica del Agricultor y Ganadero. Contiene datos sobre Agricultura, Ganadería, alimentación, enfermedades ganadas, tratamientos para combatirlos, avicultura, vias pecuarias, ferias, mercados, ferrocarriles, seguros (accidentes trabajo), legislación (triguera, arrendamientos (con modelos contratos), pasivos, contratos compraventa, pastoreos, artículos intervinidos, reglamento mataderos, otros datos importantes. Escrita con sencillez, interesa a todos, cinco pesetas páginas. Ejemplar, ocho pesetas. Pedidos: Apartado 237. MADRID. Envíos a reembolso.

INGENTE LABOR

de la Obra del Hogar y de la arquitectura Nacional-Sindicalista

Más de 14.000 viviendas que importan 385 millones y medio de pesetas han sido objeto de su estudio y protección

En este aniversario de la Victoria que toda España celebra con entusiasmo múltiples son las realidades conseguidas que el nuevo Estado puede ofrecer como realidad al pueblo español. Entré todas ellas, logradas con el heroísmo desplegado tras las mesas de despacho, venciendo las mil dificultades de la hora presente, figura en lugar destacado la Obra del Hogar y de la Arquitectura Nacional-Sindicalista que tan gran labor está realizando por todos los ámbitos de la Patria.

Siempre ha sido preocupación del Caudillo el mejoramiento material y espiritual de los españoles y así fuertemente una de sus preocupaciones primeras fue la de dotar de viviendas alegres, higiénicas y cómodas a cuantas familias se veían obligadas a vivir en edificios donde toda incomodidad tenía asiento. Por ello, pocos días después del final triunfador de la guerra, que hoy celebramos, la Delegación Nacional de Sindicatos constituyó la Obra del Hogar que tan magnífica colaboradora ha resultado del Instituto y cuantas entidades y organismos del Estado laboran por conseguir el mismo fin.

Nació, pues la Obra Sindical del Hogar que recientemente ha abarcado el concepto más amplio de la Arquitectura Nacional-Sindicalista, por propio impulso del Caudillo y tendiendo a resolver un problema fundamental que España tenía planteado. El nuevo Estado considera a la familia como la célula primera de todo el complejo nacional y era preciso que la familia tuviese en España el lugar adecuado en que desarrollarse para alcanzar plenamente la consecución de su fin. No podía ser este lugar la antigua vivienda lóbrega, antihigiénica y miserable que no hacía sino repeler de ella a sus habitantes. Por el contrario, la familia, ha de tener en España acomodo en viviendas alegres que usen a cuantos la constituyen provocando un mayor fortalecimiento de los vínculos familiares, base primera de la restauración de las antiguas tradiciones morales españolas.

Apenas constituida la Obra Sindical del Hogar por la Delegación Nacional de Sindicatos, se aplicó con entusiasmo falangista a la realización de los fines que le habían sido confiados. Inmediatamente comenzó a recibir solicitudes de viviendas protegidas que estudiadas con todo cariño y rapidez pasaron inmediatamente de ser un deseo al período de estudio, proyecto y ejecución. Son numerosas las viviendas ya construidas en toda España y a ellas habrán de añadirse brevemente las 1181 que serán entregadas dentro de brevisimo plazo a sus adjudicatarios. Esta cifra, preciosa por sí sola, la labor realizada por esta Obra que apenas si cuenta con dos años de existencia y en cuanto al volumen de capitales que ha sido preciso movilizar queda reflejado con solo decir que las obras próximas a entregarse rebasan el importe de veinticinco millones y medio de pesetas.

Con ser importantes los datos que apuntados quedan no darían ni siquiera una caída idea de la realidad, toda vez que las dificultades que en la actualidad gravitan sobre la industria de la construcción se han dejado sentir lógicamente también en las obras realizadas bajo el Patronato de la Sindical del Hogar. Por ello es más justa la cifra de las obras pendientes de ejecución que en la actualidad son 14.161

Nuevo acuerdo comercial noruego-danés

Copenhague. — Un acuerdo ha sido firmado entre Dinamarca y Noruega, que reglamenta el tráfico comercial entre ambos países desde el 1 de abril hasta el 30 de septiembre de 1943.

El acuerdo prevé la exportación de mercancías danesas a Noruega por un valor aproximado de 22 millones de coronas, y la importación de productos noruegos a Dinamarca por un total de 41 millones. — Efe.

por un importe total de pesetas 385.452.384'93.

Todas las obras realizadas mediante la ayuda de la Obra del Hogar están distribuidas por todas las provincias españolas y en cuanto al período de ejecución en que se hallan está reflejado por los siguientes datos:

Total de propuestas, 3.084 viviendas, en anteproyecto, 5.508 viviendas, en proyecto, 1.260, en subastas adjudicadas 3.995, subastas pendientes de adjudicación 314.

Es conocido el sencillo procedimiento que se ha elegido para dar acceso a los españoles a la propiedad de sus viviendas. Basta con que el solicitante aporte el diez por ciento del presupuesto total de la obra ya que el Instituto Nacional de la Vivienda le concede como préstamo sin interés del cuarenta por ciento del presupuesto y el cincuenta por ciento restante como préstamo reintegrable al cuatro por ciento de interés anual.

Con objeto de facilitar a los beneficiarios el diez por ciento inicial, que ha de constituir la aportación, la Obra ha creado la Carilla de Ahorro y en la cual pueden irse aportando las pequeñas cantidades del ahorro familiar hasta conseguir la cifra requerida.

Ha sido tan excelente la acogida dispensada por los españoles a la idea de la Obra del Hogar que el número de carillas abiertas que era de 1.193 en el mes de Enero ha pasado a 14.893 en diciembre de 1942 y a los saldos inicialmente de 588.432'71 pesetas en Enero a 6.194.105'60 pesetas, cantidades que han seguido aumentando al mismo coeficiente e incremento en los meses transcurridos de 1943.

Las aportaciones de los solicitantes de viviendas protegidas ascienden a la cifra de pesetas 6.490.554'50, los donativos de las empresas a 7.821.811'88 y las aportaciones de la Delegación Nacional de Sindicatos a pesetas 5.102.780'02. A estas cifras hay que añadir las aportaciones realizadas por los beneficiarios que alcanzan una cifra superior a los 23.000.000 de pesetas y las del Instituto Nacional de la Vivienda que son las expresadas por las cifras siguientes: Préstamos al 4 por ciento 182.993.135'62, anticipo sin interés 154.165.512'86 primas a la construcción pesetas 5.515.922'12.

La simple suma de las cifras anteriores indica que el total de los presupuestos de las viviendas protegidas suman la ingente cantidad de 385.452.384'93 pesetas, lo que da una idea aproximada del volumen alcanzado por la obra en relativamente breve espacio de tiempo que lleva funcionando. Pero, lo que escapa a todo intento de reflejo exacto es la cantidad de entusiasmo, energía y sacrificio que ha sido necesario derrochar por todas las secciones y departamentos de la Obra para llegar a esta realidad que la Delegación Nacional de Sindicatos puede ofrecer en este cuarto Aniversario de la Victoria.

S. I. S.

Sumario del extraordinario de "Si" dedicado al Teatro, que aparecerá hoy domingo, día 4 de Abril

- «ESTADO Y TEATRO», por Patricio González de Canales, Secretario Nacional de Propaganda.
 - «LA CENSURA TEATRAL Y ORGANIZACIÓN DEL DEPARTAMENTO DE TEATRO DE LA VICESECRETARÍA DE EDUCACIÓN POPULAR», por Rulloba.
 - «POSIBILIDADES DEL TEATRO CLÁSICO EN NUESTROS DIAS», por Luis Rosales.
 - «POSIBILIDADES DEL TEATRO ROMÁNTICO EN NUESTROS DIAS», por Tomás Borrás.
 - «EL TEATRO DE COSTUMBRES», por Melchor Fernández Almagro.
 - «EL TEATRO POÉTICO», por Manuel Machado.
 - «EL PÚBLICO EN EL ACTUAL PROBLEMA DEL TEATRO», por Alfredo Marquerite.
 - «LOS ACTORES», por Jorge de la Cueva.
 - «LA CRÍTICA», por Manuel Díez Crespo.
 - «ESCENOGRAFÍA Y LUMINOTECNIA EN EL TEATRO MODERNO», por Cayetano Luca de Tena.
 - «POSIBLES DIRECCIONES DEL TEATRO ACTUAL», por Emiliano Agudo, Samuel Ros y Román Escolado.
- En las planas centrales figuran las contestaciones que veinte autores de teatro contemporáneo dan a nuestras preguntas.
- «QUE OBRA PREPARA VD?» y «¿CUAL ES SU OPINIÓN SOBRE EL ESTADO ACTUAL DEL TEATRO EN ESPAÑA?».

Este número extraordinario del Suplemento de «ARRIBA», se venderá en toda España al precio de 0'50 pesetas.



Mediterráneo

BOHO - BALANCE - EMBAJOLA - TRANCCIONAUSTA - Y - N - LAS - J - O - N -

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 - Apartado 18

Calma momentánea en Túnez

LAS FUERZAS DEL EJE LA APROVECHAN PARA MEJORAR SUS POSICIONES

Berlin. — En el flanco septentrional extremo del frente tunecino, la calma reina momentáneamente — anuncia la Oficina Internacional de Información — después de la ocupación de las nuevas posiciones situadas en las alturas de la región de la estación ferroviaria de Jcna por las tropas de combate germano-italianas.

Por otra parte, la gran ofensiva contra las fuerzas de Rommel en el Sur de Túnez, no ha proseguido desde Udref a Maknassi.

Parece ser que Montgomery y el comandante en jefe norteamericano en Gafsa, se ven obligados a reagrupar sus fuerzas a consecuencia de las graves pérdidas sufridas en los días precedentes.

Ahora han empezado a crear posiciones-claves después de sus costosos fracasos durante los ataques en masa.

Entre ellas puede citarse la situada en dirección al Norte

de la línea El Hama-Gabes, donde han sido concentradas las siete divisiones de Montgomery, y la concentración norteamericana entre el Guettar y Maknassi.

Otra posición clave norteamericana está siendo formada en el sector occidental del Faid. Las formaciones del Eje desplegaron una gran actividad ofensiva.

Tropas de combate avanzaron en varios puntos al Suroeste de Túnez, principalmente en la retaguardia del adversario, y capturaron numerosos prisioneros y bofin.

Una formación alemana arranca a las norteamericanas un punto de apoyo fortificado al Suroeste de El Guettar, y cerca de Maknassi fue reconquistada una altura perdida la víspera.

Los norteamericanos perdieron 300 prisioneros.

En el Jebel-Berda, un grupo alemán se encontró de pronto frente a una patrulla francesa bajo el mando de un capitán de las antiguas tropas coloniales, que se rindió sin resistencia. Su armamento era francés.

El capitán se quejó del trato que reciben los franceses, ya sean partidarios de De Gaulle o Giraud, de los norteamericanos. — Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlin. — En el comunicado oficial alemán se dice:

«En el frente tunecino, no se ha registrado más que actividad reducida, en relación con la de días anteriores. Varias operaciones emprendidas por las tropas germano-italianas han permitido cercar algunas brechas abiertas en días pasados por el enemigo

en nuestro frente. El enemigo ha sufrido sensibles pérdidas.

La pasada noche, los aviones alemanes han atacado un convoy enemigo frente a la costa norteafricana y han alcanzado con sus bombas a dos grandes mercaderes.

En el Mediterráneo, cazasubmarinos alemanes han hundido un submarino británico y han averiado gravemente a un segundo y a una lancha rápida, cuya pérdida es probable». — Efe.

COMUNICADO ITALIANO

Roma. — Comunicado del Cuartel General de las Fuerzas Armadas Italianas:

«La actividad combativa fué ayer menos intensa en Túnez, donde, gracias a los eficaces ataques locales, hemos mejorado nuestras posiciones en ciertos sectores del frente y capturado prisioneros.

La aviación del Eje bombardeó concentraciones de elementos motorizados y posiciones de artillería y destruyó dos aviones «Spitfire» en combates aéreos. Otros dos aparatos enemigos fueron derribados por las baterías de la D. C. A.

Aviones alemanes atacaron un convoy en el Mediterráneo Occidental y torpedearon a dos mercaderes, uno de ellos de 8.000 toneladas.

Una formación aérea adversaria intentó ayer al mediodía pelear una incursión contra Nápoles; incursión que fué desartada gracias a la rápida intervención de nuestros cazas, que derribaron dos cuatrimotores enemigos.

Algunas bombas arrojadas sobre las localidades de Sicilia y en la provincia de Salerno han causado varios heridos. Dos de nuestros aviones no han regresado de las operaciones de los últimos días. — Efe.

EL ULTIMO CONCIERTO DE LA FILARMONICA

Castellón y sus partidas, bellísimamente representados

Entre los actos destacables de la fiesta del miércoles en el Príncipe — señalado ya el acertado prólogo de Pascual de Aurancia, el valor literario de la obra de Manuel Segarra y la música tan bella de Matilde Salvador — es preciso no dejar en el tintero y sin exaltación ese cuadro de tan vivo colorido, tan típicamente castellanense, tan bello y cautivador que compusieron las parejas representativas de las partidas de nuestro campo, y el adorno del recinto.

Deslumbrador era el aspecto del vestíbulo con aquel semicírculo de encantadoras muchachitas, gala de la gran fiesta y ornato el más bello de todos los preciosos que tuvo el salón, magnífico la sobria elegancia de ese traje de seti, tan castellanero tan bien llevado por los jóvenes; acertadísima la idea de aquella distribución de flores y velados.

1:011 tanques ha destruido una División de la D. C. A. alemana

Berlin. — 1.011 tanques han sido destruidos por una División de la D. C. A. alemana en el curso de la guerra, se anuncia de fuente competente.

De la cifra citada, unos 900 fueron destruidos en África. Además, la misma División ha destruido 171 cañones, 16.136 nidos de ametralladoras y centenares de vehículos de todas clases.

También han sido derribados por las piezas de la División alemana, 378 aviones. — Cifra.

regalo de esas partidas cuyos nombres volvieron a sonar como cosa íntima en esa verdadera fiesta de sociedad exaltadora de nuestros mejores valores. Y por bajo de ello, en el vestíbulo y en la sala, donde sayas antiguas y mantas eran repetido motivo ornamental, adivinábase el esfuerzo de esa hada Conchita que logró reunir un verdadero tesoro que unir al esfuerzo de Segarra Ribés y el maravilloso y callado trabajo de la Srta. Nuevevelesias para que todo aquel material pudiera ser empleado tan eficazmente por la Sección de Plástica de Educación Popular, que triunfó sin errores en montar un marco acertadísimo para la función. Luego el desfile de las partidas acabó de preparar el ánimo del espectador para escuchar la obra con verdadero y fervoroso entusiasmo castellanense.

Las representaciones estaban compuestas en la siguiente forma: Ramell, por Francisca Pascual y Antonio Castell; Fadrell, por María Victoria Villaseca y Carlos G. Espresati; Censal, por Adela Querol y Manuel Rodríguez; Vilamargo, por Amalia Gimeno y José L. Martí; Sotarran, por Isabel Sánchez y Manuel G. Espresati; Almalafa, por María Llopis Gascó y Francisco Segarra; La Sagra, por María Reina y Juan Manuel Torres; Coscolosa, por Emilia Gascó y Antonio Gascó; Anrilles, por Cristina Alloza y Juan Enrique Irangué; Canet, por María Luisa Matano y Luis Algar; Gumbau, por María Dolores Boera y Ramón Pascual; Taxida, por Amparo Alonso y Vicente Plá; La Plana, por María Luz López y Fausto Martínez; Rafalafefa, por Conchita Breva y Manuel Salvador; Benadresa, por Amparó Rodríguez y José Miralles; Bovalar, Mercedes Serrano y Pascual Armada; Fajerera, por María Lloba Ayuso y Francisco Marco; La Mota, por Isabel Huguet y Dal, que Robert; Brunella, por Eugenia Vega y José Vidal; Borrieta, por Carmen Suárez y José Pachés; Cenillar, por María Luisa Dols y Rafael Salido.

Esta fiesta, esta misma brillantez y tipismo, ¿por qué no repetir en otros actos de carácter popular, las fiestas de la Magdalena, por ejemplo, en la roca, en la playa, donde lo exótico va ganando terreno? ¿Por qué no llevar a ermitaños grupos de parejas como estas en carrozas bien adornadas y montar un desfile que podría menos de resultar brillante?

¿Cremos que esta fiesta significa por tantos conceptos la de servir de punto de arranque para una exaltación de muchas cosas que el pueblo acabó por olvidar, como la elegancia de esos trajes que las parejas lucieron esta vez con el esplendor de la belleza de lindas muchachitas castellonenses. — BATUECO

DE GAULLE conferencia con CHURCHILL

Londres. — El General De Gaulle ha celebrado una entrevista con el primer ministro británico, Churchill.

En los medios franceses se cree haber que la entrevista se desarrolló cordialmente y que De Gaulle se trató de la próxima visita de De Gaulle a Argel. — Efe.

Enrique Armengol Secretario del S. E. P. E. M. en Castellón

Madrid. — El «Boletín Oficial del Movimiento» publicará en el próximo número, entre otras las siguientes disposiciones: Nombres. — De Secretario del Servicio Español de Profesores de Enseñanza Media en Castellón a favor del camarada Enrique Armengol.

LA DIVISION AZUL

(Viene de la primera)

respecto a la situación del frente del Este, comunica, entre otras cosas:

Desde el comienzo de las operaciones ofensivas alemanas en el sector meridional, la iniciativa bélica ha sido siempre de las fuerzas del Reich, en tanto que la fuerza ofensiva de los soviets disminuye en el sector septentrional, contrariamente a las informaciones del mundo soviético.

Todos los intentos de los bolcheviques en este sentido han fracasado y la propaganda de batata de pretendidos movimientos ofensivos es completamente falsa.

Así ocurre con los comunicados por los que se pretende haber desencadenado operaciones de ataques en el sector de Sibiria.

Los bolcheviques han sacrificado durante largo tiempo la División tras otra en sus intentos de rotura del frente.

Estos sacrificios han resultado estériles. — Efe.

El martes entrará en España el nuevo Embajador de Italia

San Sebastián. — El próximo martes entrará en España, por Irún, el nuevo Embajador de Italia en Madrid, señor Giacomo Paulucci Di Calabro, con su esposa e hijos. — Cifra.

Lle...
"J...
Ma...
iza un...
según...
Prot...
los...
m...
At abor...
por inspira...
siguiendo...
de tracad...
plantea la...
gobierno...
de militar...
la acción d...
de reduci...
cuantía de...
hacer exig...
a un may...
antes: Eto...
modo, al...
deber pin...
pero no...
mente la...
lar que...
en benefi...
son exclu...
económica...
la muerte...
el seno de...
aglutando...
de afirmar...
quiera son...
otros — los...
ción de...
forma...
capacitaci...
de un ofici...
de su pres...
en indise...
las preste...
lecta...
De ahí...
naya econ...
natos — sin...
chos y deb...
las viudas...
gan, desde...
nes — que...
de, discre...
alianza so...
lo de los...
ción y...
don que...
Estos los...
religiosos...
tronatos...
las plazas...
Se fomen...
la vocación...
nes signi...
armas, se...
mente los...
permanen...
se les asig...
suol de 125...
des una p...
carilla esp...
finalizada...
mita adqui...
der a los...
Todo esto...
fiere a los...
solamente...
otros que...
pleta orfan...
los colegios...
Madrid y...
Queda to...
en la nuev...
ocupa, la...
de los ber...
de enferme...
sanatorios...
de estanci...
ativa a co...
los, así co...
que pens...
en e...
den y tod...
medios de...
frente...
Tales so...
sacristi...
lectora y...
lado en b...
janos de...
se intens...
acertadas...
resulten...
zan debid...
ponen las...
liza solu...
Nuev...
567...
e...
Madrid...
del Mov...
en el P...
Señora...
poblado...
vivienda...
grupos...
Al a...
na — Ch...